
Félmiilió proletár szavazott hétfőn 
a budapesti munkás- és katonatanácsra

valamikor itt volt a legelőkelőbb— A z  E s t  tu d ósító já tól —
A Tanácsköztársaság tegnap 

liengeritette a forradalomszag- 
gatta magyar földbe fundamen­
tumának sziklaköveit. A tömeg, 
a nép, a dolgozó proletariátus 
urnák elé ser^glett és szavazatá­
nak megbecsülhetetlen erejével 
intézményessé tette a proletárok | 
uralmát.Száz-meg százezer ember 
vitte ujjongva a szavazóhelyiség- 
be helyeslő meggyőződését, me­
lyet évtizedekig nem volt szabad 
hallatnia. A Tiszák és Weker- 
lék osztályrendszere szuronynyal 
és erőszakkal tartotta távol e 
helyről a népet, korrupcióval és 
a vesztegetésnek minden fajtá­
jával csőditette oda saját híveit 
Folyt a bor és virítottak a kor­
testollak, a bankpénzzel tömött 
cigánybandák napestig húzták a 
müujjongás dallamát.

Mindez hiányzott á tegnapi 
napon. Csak a tavasz jött el és 
rámosolygott a választó töme­
gekre, melyek szakadatlan sor­
iján hömpölyögtek a bizottsá­
gok felé. Nem láttunk csendőrt, 
elnököt, nem volt izgalom és 
elkeseredés, a választásba nem 
tolakodott a bürokrácia kelle­
metlen kedve. Simán és egy­
szerűen zajlott le minden, 
a nép akarata magától ér­
tetődő egyöntetűséggel nyilat­
kozott meg a Tanácsköztársa­
ság nagyszerű intézménye mel­
lett. Az uj korszakot megerő- 
sitő tömegmegnyilaíkozásról tu­
dósítónk a következőket jelenti:

Felvonulás az urnákhoz
Budapest munkásságának tegnap 

nagy napja volt. A  proletárok elő­
ször kerültek a választási urna elé 
szavazatukkal, először vettek részt 
•az ország politikai irányításában. 
Gyönyörű tavaszi napsugár ragyo­
gott, mintha a természet is ünnep­
lőbe öltözött volna. A  régi világ tel­
jesén leom lott, a nagyhangú kortes­
kedések, megvesztegetések és ita­
tások ideje elmúlt. A  munkások szép 
rendben, ünnepi komolysággal v o ­
nultak az urnák elé. Minden liszt­
hivatalnál több szavazatszedo bi­
zottság m űködött, s gyorsan, kése­
delem nélkül adhatta be mindenki 
a szavazatát.

A csendes Budán
alig látszott. meg valami változás. 
Mintha rendes szelíd vasárnap lenne, 
oly nyugodtan indultak a budai pro­
letárok szavazni. Az I. kerületben t i ­
zenhat lisztbizottsági helyiségben hu­
szonkilenc szavazatszedő bizottság 
működött, a 11. kerületben hét liszt­
bizottsági helyiségben tizenhárom bi­
zottság dolgozott, a III.  kerületben 
kilenc lisztbizottsági helyiségben busz 
bizottságnak akadt dolga. A  szavazók 
közül először a gyárak és a nagy üze­
mek szervezett munkásai vonultak fel 
példás rendben, majd jöttek  a házak 
összebeszélt lakói, végül pedig egye­
sek jelentek meg. A  budai proletárok 
nagyon komolyan mérlegelték az 
egyes jelölteket. Az egyik iskola fo­
lyosóján a szavazás előtt valósággal 
haditanácsot tartottak és mr; álla­
podtak egyes jelöltek mellőzésében.

Óbuda munkásnegyedében nagy 
volt a mozgalom, a proletúrszervezet t- 
seg mindenütt kimutatta kiválóságát,

A Belváros választási képe
kdjesen átalakult,

választás, a Belvárosnak többnyire 
miniszterelnök képviselőjelöltje volt. 
A  v 'óc szavazók helyett most ina­
saik, háztartási alkalmazottjaik jöt­
tek el, a választási lista azonban 
hasonlított a régihez, termé­
szet csen csak annyiban, hogy Kun  
Béla külügyi népbiztos neve ékes­
kedett a listán, a számos név kö­
zött meg lehetett még találni Szá­
múéiig Tibor nevét. Voltak magán­
akciók is, különösen az asszonyok 
tevékenykedtek egy-egy jelölt ér­
dekében, a katonák pedig Fábik 
t engerészparancsnokért fáradoztak.

Egészen hasonló volt a helyzet az
V. kerület belső részében, a volt pénz- 
arisztokrácia negyedében. Itt á ban­
károk szolgád vonultak fel és minden 
különösebb molesztálás nélkül le­
szavaztak, A  délelőtt folyamán hirül 
hozták az egyik liszt hivatalba, hogy 
az egyik házból a volt bankárok nem 
engedik a cselédeket szavazni, Hama­
rosan autón mentek ki a házba s az 
összes háztartási alkalmazottakat 
összegyűjtötték, az egész ház egy­
szerre leszavazott, sőt a bizottság 
tagjai rögtön azt is megvizsgálták, 
hogy a bejelentett szobák körül nin- 
csének-e machinációk ? E g y -két fe­
lesleges szobát találtak és azonnal 
bejelentették a Lakáshivaiálnak,

A  város külső részében,
az V. kerület váci-úti részén, a
V I. , V II., V III. és IX . kerület ki- 
jobb eső utcáiban volt az igazi ün­
nep. A  Yáci-ut valósággal ki virág­
zott. A  -proletárok és a gyárak em­
berei piros zászlókkal mentek a sza- 
vazólieiyisé'gelíhsz. I ít -o ti zene is 
ákadt, összeállottak a zenélni tudók 
és kisebb zenekarokat toboroztak 
össze. A  forgalmasabb utcasarkokon 
szónokok termettek és leikés sza­
vakban méltatták a nagy esemé­
nyeket/

A  bandák később összeállottak és 
a kibővített zenekarok felváltva já t­
szották a Marseiilaiset és a kom m u­
nista Int er nációnál ét. A  műkedvelő 
zenekarokat impozánsan egészítették 
ki.'a gyárak ‘ zenek arái. Azt hiszszük, 
hogy csak itt volt rövid időre fenn­
akadás, A  proletárok ugyanis olyan 
tömegben jelentkeztek, hogy a nyom ­
dák nem tudtak elegendő mennyiségű 
szavazólapot előállítani. A  kis pau­
zákat kitöltötték szónokiatokkal és 
az események megbeszélésével.

A  VI. kerület külső részében, az 
Angyalföldön szintén piros színbe 
vont mindeht a munkások öröme. 
Néhol még a gázlámpákat is bevonták 
piros fátyollal, hogy az ünneplés tel­
jes legyén. A  vasasok pompás rend­
ben vonultak fel, gyönyörű látvány 
volt a vörös katonák imponáló me­
neté az urnák elé. Az ünneplőbe öl­
tözött proletárok a járda két olda­
lán állottak fel és lelkes kiáltásokkal 
buzdították a szavazni indulókat.

A  VII. kerület külső részeiben ren­
geteg proletár szavazott le, a belte­
rületen azonban, a hol valamikor 
Ehriich G, Gusztáv klikkje parancs­
nokon, Bohra Vilmost, Vtmtm K á­
rolyt, Pogány Józsefet és Rabinovies 
kommunista vezért éltették a prole­
tárok. Jöttek bút ollós asszonyok, a ' 
kik szavazni akarlak, de a bizottság 
kérlelhetetlenül visszautasította, okét.

A Józsefváros választási agitáció- 
ló ! veit hangos. Itt két listával sza­
vaztak. A VIII. kerület igazi proletár- 
vidék, a házak lakói proletár fegye­

lemmel együttesen vonultak sza­
vazni.

Mozgalmas volt az élet a Ferenc­
városban. is. A Hangya és Házlcn-tás 

i több mint ezer alkalmazottja együt­
tesen szavazott le, ugyanilyen fe­
gyelemmel indult a választási helyi* 
ség elé a vegyészeti gyár. s . a malmok 
alkalmazottjai, A  környék öröme és 
lelkesedése délben még fokozódott, 
a mikor a vörös gárda kél teljes ezrede 
testületileg jeleni meg szavazni. 
f Kőbányán minden a legteljesebb 

rendben folyt le és senki sem csodál­
kozott azon, hogy ornan, a sörgyártás 
hazájából száműztek minden szeszes­
italt. Kőbánya talán először szava­
zott, a nagy tömeg mindenesetre elő­
ször jelent meg az urnák előtt, a poli­
tikai jogok  gyakorlásából eddig csak 
a volt urak hangos választási heje- 
hujáját hallotta és az elmaradhatat­
lan dorbézolást látta.

A választások eredménye
A  központi városházán a választást 

intéző bizottság Büchler József, Far­
kas István és Hirossik János párt- 
titkár vezetésével tegnap egész nap 
permaneiiciában volt és az éjszaka 
két óráig dolgozott. Egymás után 
kapta meg a jelentéseket az egyes 
kerületekből, mindegyik lisztbizott­
ságtól külön-külön. Ma délelőtt már 
majdnem minden lisztbizottság je ­

lentése ci bizottságnál volt, kiv 
néhány bizottságot, a mely nem tudta 
még befejezni az összeszámolást.

Az eddigi megállapítás szerint az
I. kerületben 40.576, a II. kerület« 
ben 20.825, a III. kerületben 29.696, 
a IV, kerületben 18.790, az V , ke­
rületben 34.423 választó szavazott,, 
a VI. kerületién még pontos számot 
megállapítani nem lehetett, de az 
átlagos szám körülbelül 70.000, a
V II. kerületben nagyon sokan sza­
vaztak, körülbelül legtöbben, de még 
innen sincs pontos számadat, a sza­
vazók száma itt átlag 90.000 lehet, 
a V III. kerületben 67.796, a EX. 
kerületben 48.605 volt a szavazók 
száma, a X , kerületből még nincs 
pontos jelentés, de hozzávetőlege­
sen 45.000 szavazott le, ügy hogy 
az összes szavazók száma hozzávető­
legesen félmillió.

A  vidéki szavazások 
eredményéről a központi bizottság 
még nem kapott pontos jelentéseket, 
de az eddig beérkezettek szerint a 
választásokat majdnem mindenütt 
megtartották. Győrből értesítés érke­
zett, hogy ott a választásokat szer­
dára halasztották el, mert az elő­
készítő munkálatokat nem tudták 
befejezni. Kanizsán szintén elhalasz­
tották a választásokat az előkészítő 
munkálatok miatt. A vidéken egyéb­
ként mindenütt a legnagyobb rend­
ben és nyugalomban folyt le a sza­
vazás.


